

Лучше предотвращать возникновение проблем в ядерной области, чем потом решать их

Для применения наилучшей практики в вопросах восстановления окружающей среды и снятия установок с эксплуатации решающее значение имеет диалог

Странам, приступающим к осуществлению ядерной программы или деятельности, следует рассматривать вопросы снятия ядерных установок с эксплуатации и восстановления окружающей среды еще до закладки фундамента. Такая рекомендация была высказана на совещании экспертов по вопросам снятия ядерных установок с эксплуатации и восстановления окружающей среды, которое состоялось сегодня в рамках *54-й сессии Генеральной конференции МАГАТЭ*.

Поскольку в мире имеются сотни стареющих и неиспользуемых ядерных установок, находящихся в процессе снятия с эксплуатации, и загрязненных площадок, нуждающихся в восстановлении, вопрос о том, что делать с так называемыми "бывшими объектами", и о том, чтобы помочь тем, кто занимается строительством новых установок, избежать повторения прежних ошибок, приобретает для ядерного сообщества первоочередной характер.

МАГАТЭ обладает уникальными возможностями для содействия диалогу и обмену опытом между эксплуатирующими организациями и регулирующими органами во всем мире.

"Мы хотим, чтобы люди делились тем, чему они научились, друг с другом, и в особенности с теми, кто впервые сталкивается с этими проблемами", - говорит директор Отдела ядерного топливного цикла и технологии обращения с отходами МАГАТЭ Тиро Варьёранта.

Важную роль в учете соображений восстановления и снятия с эксплуатации играет сетевое взаимодействие, поскольку оно может обеспечивать уникальную возможность для обмена информацией и опытом в глобальном плане. Сопоставляя же информацию и опыт, нередко можно найти самый эффективный путь решения той или иной проблемы.

Сеть управления природопользованием и восстановления окружающей среды (ENVIRONET) и Международная сеть по снятию с эксплуатации (МССЭ) МАГАТЭ уже с успехом привлекли к этому обмену опытом и ноу-хау несколько сот специалистов из более чем 70 организаций государств-членов, дополняя таким образом другую работу МАГАТЭ по оказанию активной поддержки нескольким программам снятия с эксплуатации и восстановления окружающей среды в государствах-членах.

"В рамках своих программ технического сотрудничества МАГАТЭ оказывает поддержку осуществляемым в ряде стран проектам снятия с эксплуатации", - говорит заместитель Генерального директора МАГАТЭ и руководитель Департамента технического сотрудничества Ана Мария Сетто.

Учитывая широкий масштаб данной проблемы, представители государств-членов на *54-й сессии Генеральной конференции МАГАТЭ* занимаются в настоящее время рассмотрением международного плана действий по снятию с эксплуатации и восстановлению, в рамках которого эти сети МАГАТЭ могут сыграть ключевую роль.

- Джованни Верлини, Отдел общественной информации МАГАТЭ
